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Vragen gesteld door de leden der Kamer, met de daarop door de
regering gegeven antwoorden

2218

Vragen van de leden Mutluer, Lahlah, (beiden GroenLinks-PvdA), Boswijk
(CDA) en Helder (BBB) aan de Minister van Justitie en Veiligheid over de
voorgenomen sluiting van het politiebureau in Wolvega (ingezonden 5 juli
2024).

Antwoord van Minister Van Weel (Justitie en Veiligheid) (ontvangen 25 juli
2024).

Vraag 1
Kent u de berichten «Weststellingwerf wil politiebureau overnemen»
(Leeuwarder Courant 4 juli 2024) en «Als politie zich terugtrekt, grijpen
criminelen hun kans» (Stellingwerf 4 juli 2024)?

Antwoord 1
Ja.

Vraag 2
Deelt u de mening dat het voor de veiligheid van belang is dat de politie
zichtbaar aanwezig is in wijken, buurten en regio’s? Zo ja, waarom? Zo nee,
waarom niet?

Antwoord 2
De politie speelt een belangrijke rol in het bevorderen van de veiligheid in
wijken, buurten en regio’s. Daarbij speelt zichtbare aanwezigheid een
belangrijke rol. De politie is op verschillende manieren zichtbaar en bereik-
baar in wijken, buurten en regio’s. De zichtbare aanwezigheid van politie
wordt primair verzorgd door de wijkagent en zijn of haar collega’s van het
basisteam. Contact met de politie kan fysiek plaatsvinden (op een teambu-
reau, politiepost of op straat), maar ook online of telefonisch.

Vraag 3 en 8
Deelt u de mening dat de sluiting van het politiebureau in Wolvega niet in lijn
is met het voornemen zoals verwoord in uw eigen Hooflijnenakkoord te
weten: «Er komt zichtbare aanwezigheid en meer politie en politieposten in
wijken, in buurten, in de regio»? Zo nee, waarom niet?
Hoe gaat u in het algemeen er voor zorgen dat er zichtbare aanwezigheid en
meer politie en politieposten in wijken, in buurten en de regio komt en in het
bijzonder in de gemeente Weststellingwerf?
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Antwoord 3 en 8
Het hoofdlijnenakkoord zal in de komende periode verder uitgewerkt worden
in een regeerprogramma. De uitwerking van de doelstelling om zichtbare
aanwezigheid van de politie te behouden wordt daarin meegenomen.

Vraag 4
Deelt u de mening dat met de sluiting van het politiebureau in Wolvega er
minder tijd voor politiezorg in die plaats komt, de informatiepositie van de
politie daar verslechtert en agenten minder aandacht voor Wolvega kunnen
gaan hebben?

Antwoord 4
De politiepost groot in Wolvega wordt in 2025 vervangen door een politiepost
klein. Dit is een nieuwe kleinere politiepost, passend bij de werkzaamheden
en dienstverlening. De nieuwe politiepost komt op een goed toegankelijke
plaats in een gebouw bij een ketenpartner. Hier kunnen inwoners aangifte
doen en de politie bereiken, waarbij openingstijden en aanwezigheid in nauw
overleg met het lokaal bestuur worden vastgesteld. Kleinere politieposten zijn
op afspraak (tijdens kantoortijden) geopend. Burgers hoeven dus niet verder
te reizen naar een politielocatie. De politie blijft voor hen op dezelfde manier
bereikbaar.
Een kleinere politiepost kan daarnaast fungeren als uitvalsbasis voor de
wijkagent en aanloopplek voor de diender op straat (noodhulp en handha-
vingstaken). De tijd voor politiezorg en de informatiepositie van de politie is
daarnaast niet afhankelijk van een fysieke locatie.
Transformatie naar een nieuwe kleinere politiepost in Wolvega zorgt er voor
dat capaciteit kan worden vrijgemaakt voor meer «blauw» op straat. Dit
draagt bij aan de politiezorg ter plaatse en behoud van de informatiepositie
van de politie. De agenten blijven werkzaam in het gebied van basisteam
Zuidoost-Fryslân en werken vanuit het teambureau in Heerenveen, de
politiepost groot in Oosterwolde (gemeente Ooststellingwerf) en de nieuwe
kleinere politiepost in Wolvega (gemeente Weststellingwerf).

Vraag 5
Welke overwegingen liggen ten grondslag aan de voorgenomen sluiting van
het politiebureau?

Antwoord 5
In 2014 zijn in het Landelijk Overleg Veiligheid en Politie afspraken gemaakt
over een meerjarig huisvestingsplan. In het kader van de vorming van de
Nationale Politie is besloten tot een transformatie naar een kleiner aantal
politiebureaus, ondersteund door een operationeel netwerk van politieposten.
In de huisvestingsvisie 2040 van de politie is het uitgangspunt van één
teambureau per basisteam en ondersteuning met politieposten daar waar
nodig opnieuw opgenomen.
Keuzes over welke politiebureaus of posten die worden toegevoegd, geopend
blijven of sluiten is een verantwoordelijkheid van de politie. De politie
overlegt hierover met het betrokken lokaal gezag. Het is aan de politie om
binnen het gestelde financiële kader te bepalen hoe zij de huisvesting van de
politie het beste kan inrichten. Het is tevens aan de politie om voorgenomen
wijzigingen hierin af te stemmen in overleg met het betrokken lokaal gezag.
Daarbij spelen naast de veiligheidssituatie en aanrijtijden, overwegingen van
doeltreffendheid en doelmatigheid alsook overwegingen over kwaliteit van
het politiewerk en de kwaliteit van de dienstverlening een rol. De huisves-
tingsaanpak wordt steeds besproken in het Landelijk Overleg Veiligheid en
Politie (LOVP).
In overleg met het lokaal gezag is naast het teambureau in Heerenveen een
politiepost aanwezig in Oosterwolde en een politiepost in Wolvega. De
politiepost groot in Wolvega wordt in 2025 vervangen door een politiepost
klein, passend bij de werkzaamheden en dienstverlening.
Ik heb er vertrouwen in dat de politie de keuze voor sluiting van het
politiebureau Wolvega weloverwogen maakt en de genoemde zorgen heeft
betrokken en zal blijven betrekken in haar afwegingen.
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Vraag 6
Deelt u de mening dat indien de gemeente Weststellingwerf het genoemde
politiebureau overneemt dat er daarmee nauwelijks nog sprake van kan zijn
dat bezuinigingen een reden voor sluiting zijn? Zo ja, waarom? Zo nee,
waarom niet?

Antwoord 6
De keuze voor huisvesting in een nieuwe kleinere politiepost in het gebouw
van een ketenpartner in Wolvega past bij de werkzaamheden en de dienstver-
lening van de politie ter plaatse. Het verkopen aan en weer terug huren van
de grotere bestaande politiepost van de gemeente Weststellingwerf past niet
binnen deze opzet, de organisatieontwikkeling van de politie en het financieel
kader dat daarvoor is.

Vraag 7
Bent u op de hoogte van de gesprekken tussen de gemeente Weststellingwerf
en het politiebestuur van het district Zuidoost-Friesland? Zo ja, kunt u de
Kamer op de hoogte stellen van de voortgang van deze gesprekken? Zo nee,
kunt u zich alsnog laten informeren en de Kamer op de hoogte stellen van de
voortgang van deze gesprekken?

Antwoord 7
Team, districts- en eenheidsleiding van de politie zijn sinds juni 2023 intensief
in gesprek en overleg met de burgemeester van Weststellingwerf over de
dienstverlening door de politie in Wolvega en de (ontwikkelingen in de)
nieuwe huisvesting van de politie in Wolvega. Op 11 juni jl. was er een
gesprek en dat wordt vervolgd. In eerste instantie was er sprake van een
verhuizing van agenten van Wolvega naar Oosterwolde. In overleg met de
burgemeester is afgesproken dat een deel van de agenten verhuizen naar het
teambureau in Heerenveen. Dit levert een verbetering op van de bereikbaar-
heid van Wolvega met een reistijd van een kwartier.
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